

既认定行政滥诉,又关切群众呼声

昨天有媒体报道,3名当事人4年里提起行政诉讼179次,其中有不少与其自身并无直接利害关系。媒体记者从浙江宁波市鄞州区人民法院获悉,日前,该院依法向3名被认定为行政滥诉的当事人出具不予受理通知书,对3人近期已提起的一系列行政案件均不予登记立案。这一事件颇有聚焦价值。

简而言之,行政滥诉指的是起诉人主观上存在滥用起诉权的故意,违反救济合法权益诉讼目的而恶意行使法律所赋予的各项诉讼权利的行为。其结果是造成司法资源的浪费,也对法院和行政机关工作形成干扰。所以,对行政滥诉当止则止。

2017年6月,最高法发布行政案例10个,明确:滥诉可不立案或驳回。把行政滥诉从行政诉讼中“摘

长期以来,认定行政滥诉的最大难点之一,是法律条文对行政滥诉缺乏足够的阐述,以至于有“无法可依”之说

出,也就有了莫大动力。这些年,行政滥诉被频频认定。

观察宁波鄞州相关案例,一旦以合法程序认定为行政滥诉,则推出遏制手段就实属当然。今年5月,鄞州区法院在审理夏某、胡某、王某三原告诉鄞州区东钱湖镇政府、宁波东钱湖旅游度假区管理委员会政府信息公开一系列案件中,东钱湖镇政府就夏某等人滥用政府信息公开申请权、行政复议申请权和行政诉讼起诉权,向法院提出滥用行政诉讼权利甄别的申请。鄞州区公、检、法、司4家单位联合召开甄别、规制滥用行政诉权联席会议,对上述3名

当事人进行甄别认定,认为3名当事人不以保护合法权益为目的,长期、反复提起大量诉讼,滥诉行政机关、扰乱诉讼秩序,已经构成滥用行政诉权。

针对前述10大典型案例中的某一案例,最高法认为当事人在提起行政诉讼之前,针对同一事由连续申请了三级行政复议,明显且一再违反一级行政复议制度。以此观之,宁波鄞州有关方面作出决定时,程序颇为严密,理由颇为充分。

但值得注意的是,长期以来,认定行政滥诉的最大难点之一,是法律条文对行政滥诉缺乏足够的阐

述,以至于有“无法可依”之说。在这种情况下,谁来认定就尤为重要,但这同样缺乏明文规定。这就容易形成争议。一些当事人在区县一级碰壁后,依次、反复“向上”申请行政复议,就是明证。显然,由法律对行政滥诉作出清晰界定,明确边界,形成规范,且尽早明确“权威认定机构”,就成了当务之急。

此外,也应看到,当事人“喋喋不休”,反复向基层政府或有关部门申请信息公开,自然有“偏执”一面,但也说明这些信息极受群众关注,不排除有关领域在信息公开方面存有不规范问题。换句话说,在对当事人作出不予立案决定之时,也有必要就群众反映强烈的问题作出调查和公开,避免问题受到遮掩。

现代快报评论员 戴之深

互动体 说明破格提拔例子不够多

读了现代快报8月27日社评《“副校长火箭提拔”之争说明了什么》后,除了说明了论资排辈观念的烙印太深外,也说明破格提拔的例子太少了。

一个可能连“芝麻官”都算不上的小学副校长,竟引起这么大的风波,还真让人觉得奇怪。学校属于事业单位,早已实行了聘任制,能者就聘,庸者就下,不再是终身制。不要说已是中层干部,就是一个普通教师,

也可以参与竞聘。如果破格提拔后不称职,可以及时解聘。近年来,每次破格提拔一个年轻干部,往往会引来质疑声,一个重要原因是,破格提拔的例子太少了。如果破格提拔成了常态化,也就不会成为稀罕事。长江后浪推前浪,要使我们的国家更加富强,必须要有更多年轻人出来挑担子。否则,有可能出现青黄不接,或后继乏人的状况。论资排辈这种观念,早该破一破了。

南京 吴文元

我说 哈佛博士后任街道干部没问题

近日,一则“哈佛物理博士后任职街道办副主任”的新闻在网上引起热议。新闻中主人公罗林姣于2018年出任深圳市南山区桃源街道办副主任,不少网友认为有此科学背景的人做公务员着实浪费教育资源。

之所以存在这样的声音,其实和我们的职业导向不够精准有关系。一些年轻人走出校门都有着类似这样的想法,先去社会上闯一

闯,如果失败了那我就回家考个公务员、事业单位。但时代对公职人员提出了较高的能力要求,让更多高水平人才充实到公职人员队伍中,丰富人才结构,激活干事创业的“一池春水”是当务之急。“不拘一格降人才”应该成为我们选人用人的常态,哈佛博士后这类顶尖人才任职街道办副主任并没有什么不妥,反而是一种应该倡导的方向。

灌南 臧竞争



国内统一连续出版物号
CN 32-0104

邮发代号
27-67
主办
江苏凤凰出版传媒集团
出版
江苏现代快报传媒有限公司

地址
南京市洪武北路55号置地广场
邮编
210005
网址
现代快报网 www.xdkb.net
传真
025-84783504
24小时新闻热线
025-96060
本报员工道德监督电话
025-84783501

今日总值班
吴明明
头版责编
左娜
版式总监
沈明

零售价每份1.5元

体彩专版

体彩大乐透送出2注1000万元头奖

8月26日,体彩大乐透第20081期全国共开出2注1000万元一等奖。当期全国销量为2.66亿元,为国家筹集彩票公益金9597万元。

2注千万头奖分落河南、广东

20081期大乐透开出的中奖号码为前区“01、13、15、32、35”,后区“08、10”。当期2注1000万元一等奖分落河南和广东。稍显遗憾的是,两位中奖者都没有进行追加投注,均错过了多拿800万元追加投注奖金的机会,从而无缘1800万元的单注封顶追加一等奖。

当期二等奖开出44注,单注奖金为31.95万余元;其中15注采用追加投注,每注多得奖金25.56万余元。追加后,二等奖单注总奖金为57.51万元。

奖池方面,当期开奖结束后,9.41亿元滚存至8月29日(周六)开奖

的第20082期。

南京小伙喜提追加二等奖41万

南京小伙小李是名新彩友,购彩时间仅3个多月,就喜提体彩大乐透第20066期二等奖(含追加)1注,收获41万奖金。小李是一个上班族,平时工作比较忙碌,但是有下班路过小区门口的体彩网点时,看见了醒目的大乐透派奖海报,于是被吸引进了店里,第一次购买了体彩大乐透。

小李透露,如今每逢大乐透开奖日,他都会到小区门口的体彩店里去买几注,每次购彩金额不多,都是一些零钱。有时候小李会自己选号投注,更多的时候则是采用随机

投注。谈及这次中得的大乐透追加二等奖,小李表示,多亏了网点销售员向他介绍追加投注,没有想到第一次尝试追加就中得了大乐透二等奖。

这一次的中奖体验,让小李体会到了体育彩票的乐趣,他也逐渐开始了解体育彩票的公益属性和责任担当。他说,要把体育彩票的文化与精神传递给身边人,让大家一起感受体育彩票的阳光与希望。彩文



扫一扫更多精彩

彩市公告牌

南京小伙喜中顶呱刮25万化身幸运“锦鲤”

集齐七颗龙珠才能召唤的神龙和中华幸运代表的锦鲤,谁才能真正帮你实现愿望?不用怀疑神龙缥缈,唯有“锦鲤”是真。火爆彩市数月的体彩顶呱刮“锦鲤”又中头奖啦!7月初,这条“锦鲤”现身于南京3201001337体彩网点,而化身幸运“锦鲤”的主角唐先生也于近日来到南京市体彩中心领取了25万大奖。

据悉,唐先生是中奖网点隔壁

饭店的老板,创业3年多往年生意还算红火,今年受疫情影响客人一下少了不少,所以当空闲时经常来到隔壁家的体彩店“串门”。问起此次购彩经历,唐先生笑道:“其实也没什么特别,平时就喜欢购买体彩,喜欢简单的游戏所以玩顶呱刮比较多。这不,最近饭店生意不好,没有人的时候我就会来到体彩店里跟老板闲聊聊天顺便买几张顶呱刮解解闷。今天正巧看见这款锦鲤票,一

看见名字我就特别喜欢。就让老熊给了我6张,5元10元20元各2张,万万没想到其中一张10元票竟然还真的中了大奖。看来锦鲤票真的让我变“锦鲤”了。”凭一张锦鲤票化身真“锦鲤”,唐先生表示,体彩不仅给他带来了好运,更给他带来认知上的改变,他从体彩的文化与价值中逐渐了解到什么才是“小彩票、大公益”,同时也影响着身边人关注与参与体彩这份公益事业。

滕飞



现代快报旗下媒体原创内容著作权,均属江苏现代快报传媒有限公司所有。为维护自身版权利益,制止非法转载行为,声明如下:

1 任何单位或个人,在任何公开传播平台上使用著作权归属于现代快报原创内容的,必须事先取得书面授权; 2 本报欢迎合作,但对侵犯本报著作权的违法行为,将采取一切合法措施,追究行为人的侵权责任; 3 欢迎读者提供侵权线索:法律顾问曹骏律师(025-84728578);版权合作:快报总编办(025-84783580)。

本报法律顾问 江苏曹骏律师事务所 曹骏律师